

市中医院

仁心精术护稚苗 多科联动筑安全

□记者 刘伟文/图

本报讯 2025年9月17日是第七个世界患者安全日，主题是“安全护理每个新生儿和儿童”，呼吁全社会“从一开始就注重患者安全”。当日，市中医院举办了“仁心护稚、正苗固本”主题义诊活动。

当日早上，市中医院门诊大厅里，来自儿科、新生儿科、产科、预防接种门诊的专家组成一支“王牌护卫队”，开展义诊活动。他们细致地为每一位前来咨询的市民答疑解惑，从孕产期保健到新生儿护理，从常见病防治到疫苗接种规划，提供“一站式、全链条”健康咨询服务。面对市民的现场提问，专家们用通俗易懂的语言给出个性化的调理和预防方案。

“小孩子吃药困难，中药外治方法好，既能治病，又不用孩子‘吃苦’，一举两得。”在中医外治体验区，小儿推拿、中药贴敷、耳穴贴压、温罐灸等中医外治免费体验项目，得到市民的一致好评。特色关爱礼品区，医务人员向小朋友免费发放中药健脾棒棒糖、纯中药过敏性鼻炎油。母婴专项服务区，医务人员为新生儿和产妇提供42天免费综合测评、产后康复免费体验等。

“这场义诊不仅是疾病的诊疗，更是安全理念的播种，本次活动将‘患者安全，人人参与’的理念从医院延伸至家庭。”市中医院相关负责人表示，医院将继续以仁心为灯、以技术为舵，为儿童的健康成长保驾护航。



医生向小朋友发放中药健脾棒棒糖。

市妇幼保健院

首例跪式分娩成功实施

□记者 李鹤

本报讯 近日，市妇幼保健院产科医护团队首次运用跪式分娩法帮助一名孕妇顺利实现自然分娩，有效避免了剖宫产手术的痛苦。

据了解，家住周口市中心城区中州大道的绍某，今年27岁，孕36周时因胎膜早破入院。进入产程后，绍某由于初产缺乏经验，加之宫缩引起腰骶部及盆底严重不适，情绪极其不稳定。关键时刻，市妇幼保健院产科医护团队采用跪式分娩方案助其分娩。

在产科医护团队的专业指导与协助下，绍某调整为跪姿，借助重力作用，胎儿逐步完成最佳胎位调整，产妇腰骶部压迫感逐渐缓解，盆底肌肉得到有效放松，很快顺利分娩。“这次分娩经历彻底改变了我的看法，原来分娩也可以不那么痛苦！”绍某事后感动地说。

市妇幼保健院产科主任董丽涛表示，跪式分娩打破了传统分娩的固有模式，降低了产妇会阴侧切率，缓解了分娩疼痛。这种分娩方式体现了产科医疗从标准化服务向个性化、人性化服务的重要转变，也是对自然分娩科学的深入探索与实践。

健康热线：13949993566 13592285505 电子邮箱：zkrbw@126.com

工行周口分行组织开展“送金融服务进商圈”活动

近日，工行周口分行组织青年志愿者赴周口华耀城商品批发集散地，开展“送金融服务进商圈”主题宣传活动。国家金融监督管理总局周口监管分局相关负责人及工作人员到场指导并参加活动。

工行周口分行20余名志愿者分为两队，一队志愿者在活动现场设立金融咨询服务台，向群众提供金融知识宣教服务。为提升宣传质效，志愿者设置了金融知识问答互动环节，让群众在轻松愉悦的氛围中增强了金融安全意识。另一队志愿者走进一家家商铺，发放宣传折页，为商户送去“一对一”金融咨询服务，解答商户在日常收单、资金结算、手机银行、信用卡业务和信贷融资

等方面的金融疑问，增强商户对金融业务及产品的熟知度。

在此基础上，工行周口分行志愿者还联合公安民警，开展防范电信网络诈骗宣讲活动。他们结合真实案例，向商户详细讲解电信诈骗常见手段、非法集资的社会危害、个人征信保护等知识，全面增强社会公众的风险防范意识。

此次“送金融服务进商圈”活动获得广大商户高度认可，取得了较好的宣传效果和社会反响。下一步，工行周口分行将继续推动金融服务“走出去”和“送上门”，创新宣传形式，持续做实金融宣教常态化与生活化，有效构筑安全和谐的金融环境。②12
(李玉 王慧)

本版组稿 李鹤

